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benhavn, og det er også derfor, at vi ikke har ud- 
dannelsesforløb for imamer. 

Bente Dahl (RV): 
Tak for svaret. Jeg kan forstå, at ministeren fin- 
der det hensigtsmæssigt, at muslimske imamer 
via en eller anden form for uddannelse f.eks. læ- 
rer noget om danske forhold. 

Men jeg vil gerne høre, hvordan ministeren 
fremmer denne enighed mellem ministeren og 
mig. Hvilke overvejelser gør ministeren sig med 
henblik på at fremme en dialog med de muslim- 
ske samfund, som ganske rigtigt er mange og 
nuancerede? 

Kirkeministeren (Bertel Haarder): 
Jeg synes, at statsministeren har gjort ganske 
meget med sine tre Marienborgmøder, hvor der 
jo ved det ene møde var imamer til stede. 

Jeg har bemærket, at en af imamerne, Abdul 
Wahid Pedersen, har udtrykt ønske om, at ima- 
merne kender mere til Danmark, at de får en ud- 
dannelse i Danmark. Han har beskrevet, hvor- 
dan unge kommer til ham med deres problemer 
i det krydsfelt, de står i mellem deres religion og 
det danske samfund, og han har mere eller min- 
dre åbenlyst sagt, at han ikke synes, at hans 
imamkolleger er særlig velegnede til at være 
rådgivere for unge muslimer i Danmark. 

Det tror jeg han har fuldstændig ret i. Og det 
er jo endnu et argument for at uddanne nogle 
imamer, som kender til Danmark, og helst nog- 
le, som har gået i skole i Danmark, har været her 
i længere tid. 

Så jeg kan kun gentage den velvilje, regerin- 
gen hele tiden har haft, og gentage invitationen 
til dem, der måtte komme med gode forslag. 
Men forslag er kun gode, hvis der er nogen, der 
vil bruge dem, ellers duer de jo ikke til noget. 

Kl. 13.25 

Bente Dahl (RV): 
En mangel på dialog må jo ikke bruges som 
undskyldning for, at der ikke skal foretages no- 
get som helst. 

Mener ministeren ikke, at det er samfunds- 
tjenligt at få etableret forskellige former for ud- 
dannelse af imameme? På trods af manglende 
dialog efterspørger jeg en tilkendegivelse af, at 
ministeren vil foretage sig noget i den retning. 

Kirkeministeren (Bertel Haarder): 
Det ideelle ville være, hvis der i Danmark var en 
muslimsk leder i stil med Bubakeur, som er ud- 

peget af den franske regering til at lede det mus- 
limske rådgivende organ i Frankrig. Hvis det 
var en person som ham, som designede en 
imamuddannelse, ville det være helt perfekt, 
men kun, hvis der var nogen, der ville bruge de 
imamer. Problemet er altså at få dem brugt. 

Så jeg beder fru Bente Dahl om at tro på, at 
både jeg og regeringen har en meget positiv 
holdning over for at få religiøse rådgivere og få 
muslimer, som kender Danmark noget bedre. 
Det har vi en meget positiv holdning til, men det 
nytter jo ikke noget at uddanne rådgivere, som 
ingen vil lytte til. 

Bente Dahl (RV): 
Jeg siger tak for regeringens positive holdning, 
men jeg ville gerne have nogle konkrete ud- 
møntninger af den positive holdning. 

Kirkeministeren (Bertel Haarder): 
Jamen det ville jeg sådan set også. 

Hermed sluttede spørgsmålet. 

Formanden: 
Hermed sluttede spørgetimen. Vi venter 2 mi- 
nutter, inden vi går videre, så vi er sikre på, at 
samtlige medlemmer er nået frem. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 22 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel til indenrigs- og sundhedsmini- 
steren [om pigers og unge kvinders psykiske 
velbefindende]. 
Af Elsebeth Gerner Nielsen (RV), Birgitte Josef- 
sen (V), Karen Hækkerup (S), Birthe Skaarup 
(DF), Helle Sjelle (KF), Kamal Qureshi (SF) og 
Line Barfod (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 16/12 2005. Fremme af 
forespørgslen vedtaget 11/1 2006. Første del af 
forespørgslen (forhandling) 31/3 2006. Forslag 
til vedtagelse nr. V 52 af Elsebeth Gerner Nielsen 
(RV), Lise von Seelen (S) og Ole Sohn (SF). For- 
slag til vedtagelse nr. V 53 af Birgitte Josefsen 
(V), Karin Nødgaard (DF) og Helle Sjelle (KF)). 

Formanden: 
Forhandlingen er afsluttet, og vi går derfor 
straks til afstemning. 
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Kl. 13.30 

Afstemning 

Forslag til vedtagelse nr. V 53 af Birgitte Josefsen 
(V), Karin Nødgaard (DF) og Helle Sjelle (KF) (se 
side 5267) vedtoges med 102 stemmer (V, S, DF, 
KF og RV) mod 3 (EL); 7 (SF) stemte hverken for 
eller imod. 

Hermed var følgende forslag bortfaldet: 
Forslag til vedtagelse nr. V 52 af Elsebeth Ger- 

ner Nielsen (RV), Lise von Seelen (S) og Ole 
Sohn (SF) (se side 5265). 

Hermed sluttede forespørgslen. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Anden behandling af lovforslag nr. L 117: 
Forslag til lov om tillægsbevilling for finans- 
året 2005. 
Af finansministeren (Thor Pedersen). 
(Fremsat 25/12006. Første behandling 9/2 2006. 
Betænkning 20/3 2006). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Lovforslaget overgik derefter til tredje behand- 
ling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg det som 
vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Anden behandling af lovforslag nr. L 114: 
Forslag til lov om uddannelsen til professions- 
bachelor som pædagog. 
Af undervisningsministeren (Bertel Haarder). 
(Fremsat 15/12 2005. Første behandling 17/1 
2006. Betænkning 21/3 2006). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 
Uden for betænkningen var der ikke stillet æn- 
dringsforslag. 

Lovforslaget og ændringsforslaget sattes til for- 
handling under et. 

Forhandling 

Kirsten Brosbøl (S): 
Socialdemokraterne og Det Radikale Venstre har 
valgt, at vi stemmer for det her forslag til en ny 
pædagoguddannelse. Det gør vi, fordi vi mener, 
at der er elementer af forbedring i forslaget trods 
regeringens meget lave ambitionsniveau på det 
her område. 

Vi stemmer for, fordi vi synes, dér er en for- 
. bedring i forhold til faginddelingen, i forhold til, 
at der kommer et tværprofessionelt element i 
uddannelsen, at der kommer nogle centrale 
kundskabs- og færdighedsområder. Men vi sy- 
nes, og det har vi også hele. tiden fremhævet un- 
der behandlingen af det her forslag, at det er 
dybt beklageligt, at regeringen har valgt at træk- 
ke det forslag om at forbedre praktikdelen af 
den her uddannelse, som faktisk lå før folke- 
tingsvalget i 2005, tilbage. 

Det er jo sådan, at vi her står med et forslag, 
som overhovedet ikke ændrer på praktikdelen 
af pædagoguddannelsen, på trods af at det fak- 
tisk er det, som én lang række af interessenterne 
på det her område har fremhævet som det helt 
centrale i uddannelsen. 

Derfor har Det Radikale Venstre og Socialde- 
. mokraterne også stillet et ændringsforslag til det 

her lovforslag, som går på præcis det, som rege- 
ringen lagde op til inden valget i 2005, nemlig at 
omlægge halvdelen af den lønnede praktik til 
SU-praktik. 

Så vi håber meget, at vi nu ved netop at stille 
et ændringsforslag, som ordret lægger sig op ad 
det, som regeringen selv mente inden valget i 
2005, kan få lidt lydhørhed for, at vi igen kan få 
den her debat om praktikdelen. 


